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Aufgabe 1 Es sei (an)n≥1 eine Folge positiver reeller Zahlen. Zeigen Sie:

lim
n→∞

an =∞ ⇐⇒ lim
n→∞

1

an
= 0.

Aufgabe 2 Es seien (an)n≥1, (bn)n≥1, (cn)n≥1 Folgen in R, u ∈ R und N ∈ N. Es gelte

∀k ≥ N : ak ≤ ck ≤ bk.

Zudem weiß man, dass
lim
n→∞

an = lim
n→∞

cn = u.

Zeigen Sie, dass dann auch die Folge (cn)n≥1 konvergiert und limn→∞ cn = u.

Aufgabe 3 Berechnen Sie den Grenzwert der Folge n!
nn .

Aufgabe 4 Berechnen Sie den Grenzwert der Folge an =
∏n

k=1

(
1− 1

k+1

)
.

Aufgabe 5 Zeigen Sie: Die Folge (
(1 +

1

n
)n
)
n≥1

ist monoton wachsend.

Aufgabe 6 Die Folge (an)n≥0 ist gegeben durch die Rekursion

a0 = 1, a1 = −1, an = an−1 + 2an−2 für n ≥ 1.

Finden Sie eine geschlossene Darstellung für an.

Aufgabe 7 Beweisen Sie die folgenden Sätze über konvergente Folgen.

a) Wenn limn→∞ an = a und limn→∞ bn = b, dann gilt limn→∞ an + bn = a + b.

b) Wenn limn→∞ an = a und limn→∞ bn = b, dann gilt limn→∞ an · bn = a · b.

Aufgabe 8 Beweisen Sie mittels der Vollständigkeit der Menge der reellen Zahlen, dass
eine reelle Zahl

√
2 existiert.


